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CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.25 DEL 26/06/2025  
 
 
OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA "CONSULTA DELLE DONNE DI LEINI'" - 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO. 
 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventisei del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

trenta convocato dalla Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di prima 
convocazione, in presenza, presso la sala consiliare sita in P.zza Vitt. Emanuele II, 1, nelle persone 
dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
LEONE Gabriella A. M. - Presidente Sì PITTALIS Renato - Consigliere Giust. 
TORELLA Luca - Sindaco Sì BRUNO Cristina - Consigliere Sì 
TROIANI Fabrizio - Consigliere Sì CHIABRANDO Marco G. - Consigliere No 
ARZENTON Raffaella M. - Consigliere Sì ZANINI Monica - Consigliere Sì 
NAPOLITANO Rosella - Consigliere Sì VECCHI Francesco P. A. - Consigliere Sì 
MARINI Rosalia - Consigliere Sì MARTORANA Salvatore - Consigliere Sì 
BUO Franco - Consigliere Sì   
LEGA Ilaria - Consigliere Sì   
SPEZZANO Isabella - Consigliere Sì   
MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì   
MASCHIO Sabrina - Consigliere No   
    
 
PRESENTI: 14  ASSENTI: 3 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
PANERO Bruna - Assessore Sì FACCILONGO Francesco - Assessore Sì 
CONFORTI Luca - Assessore Sì LICO Maria Grazia - Assessore Sì 
GILESTRO Andrea - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Presidente del Consiglio dott.ssa LEONE Gabriella A. M.  

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale CHISARI dr.ssa Concetta. 
 



 
 
 

Si dà atto che in presenza, presso la Sala Consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, sono 
inoltre presenti i Sigg.ri: 

- Personale Comunale a supporto: Patrizia AZZOLINA, Anna COLO’, Manlio MICHELIN, 
Alvaro Felix VENTOCILLA; 

- Responsabile del Settore Finanziari, Tributi e Partecipate: Dott.ssa Romina CAVALETTO; 
 

 

 

 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OGGETTO: ISTITUZIONE DELLA "CONSULTA DELLE DONNE DI LEINI'" - 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO. 
 

Delibera di C.C. n.25 del 26/06/2025 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Su proposta e a relazione della Vice Sindaca, PANERO Bruna 
 
 
PREMESSO CHE: 
- la Costituzione Italiana sancisce il principio di uguaglianza di genere, declinato in specifiche 

leggi, le quali tendono a rimuovere gli ostacoli, che di fatto impediscono la realizzazione di pari 
opportunità nei diversi contesti di vita; 

- il principio di “pari opportunità” abbraccia il complesso di disposizioni legislative posto in essere 
allo scopo di eliminare le disparità tra uomo e donna in diversi ambiti, che spaziano dalla 
formazione scolastica e professionale, all’accesso al mercato del lavoro ed alla progressione di 
carriera; 

- questa Amministrazione intende valorizzare il ruolo delle donne anche attraverso l’approvazione 
del Regolamento per l’istituzione e funzionamento della Consulta delle donne di Leini; 

 
TENUTO CONTO che: 
- la Consulta è un organismo indipendente che collabora con le varie istituzioni comunali al fine di 

valorizzare le politiche di genere con iniziative che rimuovano gli ostacoli e le eventuali 
discriminazioni, ampliando le opportunità a livello sociale, per promuovere una visione 
consapevole dei temi al femminile e la crescita culturale del territorio attraverso azioni positive e 
continuative; 

- alla Consulta possono partecipare tutte le donne maggiorenni residenti, domiciliate o che 
svolgono la loro attività lavorativa nel Comune di Leini, indipendentemente dall’appartenenza 
sociale, etnica, politica e religiosa; 

- la partecipazione alla Consulta non dà diritto ad alcun compenso o indennità; 
 
VISTI: 
- il D. Lgs 25 gennaio 2010 n. 5 “Attuazione della direttiva 2006/54/CE relativa al principio delle 

pari opportunità e della parità di trattamento fra uomini e donne in materia di occupazione e 
impiego”; 

- la Legge 8.03.2000 n. 53 “Disposizioni per il sostegno della maternità e della paternità, per il 
diritto alla cura e alla formazione e per il coordinamento dei tempi delle città”; 

- il D. Lgs 11.04.2006 n. 198 “Codice delle pari opportunità tra uomo e donna; a norma dell’art. 6 
della Legge 28 novembre 2005, n.246; 

- la Direttiva 2006/54/E riguardante l’attuazione del principio delle pari opportunità e della parità 
di trattamento fra uomini e donne in materia di occupazione e impiego;  

 



VISTO il vigente Statuto Comunale; 
 
VISTO il TUEL 267/2000; 
 
UDITI gli interventi, tutti riportati nel file audio-video della seduta del 26 giugno 2025, depositato 
e custodito in Segreteria, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale ed in particolare dei consiglieri Martorana Salvatrore, Bruno Cristina, Troiani Fabrizio, 
Vecchi Francesco, Marini Rosalia, Spezzano Isabella, Buo Francesco, Zanini Monica e Panero 
Bruna;  
 
A questo punto, la Presidente pone in votazione palese, effettuata tramite votazione elettronica, la 
presente deliberazione, che dà il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti n. 14 
Favorevoli n. 10 
Contrari n. 2 (Vecchi Francesco e Martorana Salvatore) 
Astenuti n.2 (Bruno Cristina e Zanini Monica) 

 
 
DATO ATTO che la presente deliberazione non rileva contabilmente; 
 
VISTO il parere favorevole ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 in 
ordine alla regolarità tecnica espresso dal responsabile del Settore interessato, ed alla presente 
allegato; 
 

DELIBERA 
 
 
DI APPROVARE la narrativa, e, per l’effetto; 
 
DI ISTITUIRE la Consulta delle donne del Comune di Leini; 
 
DI APPROVARE il Regolamento della Consulta delle donne del Comune di Leini, che si compone 
di n. 21 articoli, che si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 
 
 
 
 
 
 
 
Pr. Consiglio Comunale n.26 del 18/06/2025 
 



 
 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale 

 
LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

Firmato digitalmente 
Dott.ssa LEONE Gabriella A. M. 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa CHISARI dr.ssa Concetta 
  
 


